

本报互动平台 拨打24新闻热线: 96706 6982110 搜索网址: http://taian.qw b.com.cn/ @齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jin ritashan 欢迎通过以上方式联系我们

# 首个餐厨垃圾处理厂将试运行

## 一期项目每日可处理餐厨垃圾102吨

本报记者 侯峰  
见习记者 闫克杭

25日,首届(泰山)环卫文化建设高端论坛在泰安市文化艺术中心开幕,多个代表国内最新环保技术的设备亮相。记者在会上获悉,泰安首个餐厨垃圾处理厂近期将试运行。

### 全国百余制造商带来最新环卫设备

25日,首届(泰山)环卫文化建设高端论坛在泰安市文化艺术中心开幕,同期举办全国环卫行业新技术、新设备展,全国环卫职工书画、摄影展和清洁泰山公益活动,表彰全国环卫文化建设的先进单位和先进个人。来自全国各地的500多位环卫工作者参加论坛,来自全国各地的100多家环卫设备制造企业也携带最新的先进设备参展。

“近年来,我们面向社会招录大学生50多名,制定了符合环卫工作实际的人才培养计划,从基层岗位轮训、挂职锻炼、教育培训、竞争上岗等方面入手,全面培养专业技能强、综合素质高的年轻环卫人才。”在25日下午的经验交流会上,张家港市城管局的负责人介绍了发展环卫人文文化方面的经验。

据了解,本次论坛的主题为“泰山传承·环卫圆梦”,论坛的目的是通过论坛交流,认真总结我国环卫文化建设的宝贵经验,吸收泰山文化、传统文化的精华,深入探讨新时期环卫文化的时代特征、体系建设和发展方向。



商家展示可回收电子垃圾的环卫机器。 本报记者 侯峰 摄

### 仅用250毫升水就行 轻松冲厕还能回收

25日,在艺术中心前的路北侧,展出的生态节能公厕引来了不少人的目光。据生产厂家的李经理介绍,这种公厕的最大特点就是节水、节能、可移动。

“公厕采用真空自吸工艺,只需要250毫升水就能冲掉粪便,而且后期经过固液分离和生物膜分离技术,还能回收大约200毫升中水,循环使用,这样算下来,一次冲厕也就用大约50毫升水。”李经理介绍,公厕顶上装有太阳能板发电设备,发出的电足够公厕使用,同

时,厕所是整体可移动,特别适合在各种大型户外活动中使用。

在艺术中心门前广场,济南某公司工作人员演示蒸汽电动清洗机清洗墙体广告字迹,引来许多人围观。工作人员拿来写有油漆字迹的地板砖,用喷枪往黑色墨迹上喷洗,手掌大的黑字很快清洗干净。

“这套设备是全国首个可清除油漆的蒸汽清洗机,目前我们正在申请专利,很快就能批复。”公司经理杨安旗介绍,这套设备使用液

化气作能源,自动发电供给设备运行,“采用高温高压技术,完全是蒸汽除尘,清洁无污染。”

在泰安市环卫循环经济产业园现场,一个电子产品垃圾回收机吸引了大家的关注,据了解,市民将废弃的电子产品在机器上按类别选中后,会产生条形码贴纸,贴纸记录了电子垃圾信息以及居民投递的相关信息,机器可在商场、车站等公众场所安置,有利于记录垃圾循环的全过程和居民的环保行为。

### 餐厨垃圾处理厂 近期试运行

25日下午,泰安市环卫循环经济产业园对参会人员开放,在参观过程中,产业园的餐厨垃圾处理厂成为大家研究和讨论的热点。据了解,该餐厨垃圾处理厂是全国第二批餐厨废弃物资源化利用、无害化处理试点项目,是全国唯一一家成功运行的餐厨垃圾处理厂。据环卫处负责人介绍,餐厨垃圾处理厂一期项目从六月份开始进行设备调试,目前运行平稳正常,将于近期试运行。

据了解,泰安市餐厨垃圾处理厂由已投入运行的泰安中科垃圾焚烧发电厂承担餐厨垃圾项目,采用BOT模式,项目建设规模为200吨/日,其中一期规模102吨/日,选址在市生活垃圾综合处理场内西北角场地,位于生活垃圾焚烧发电厂园区内,占地20亩。同时,配套完善餐厨垃圾收集、运输、监管等相关设施设备。

“项目采用预处理+厌氧发酵+沼气利用工艺,对餐厨垃圾进行资源化利用和无害化处理。”泰安市环卫处工作人员介绍,餐厨垃圾处理产生的沼气可以就近直接进入垃圾焚烧厂进行焚烧发电处理,克服气质差、不稳定等因素,降低运行成本。餐厨垃圾处理后的残渣、废液处理可利用现有填埋、渗滤液处理设施进行处理,使得效益最大化。

# 共和国建设的金融生力军

## ——写在中国建设银行成立60周年之际



60年前,中国建设银行经党中央、国务院批准,在新中国大规模经济建设高潮的序幕中应运而生;60年间,建行在服务我国经济建设中,走出了一条现代化大型国有银行的兴行强国之路。而今天,包括建行在内的中国银行业,正在焕发勃勃生机中实现历史性飞跃。

### 历史淬炼下续写新篇

建行60年的发展历程,其实是一部金融机构服务国家经济建设的真实写照。自1954年10月1日正式成立起,建行就承担起国家基本建设投资拨款和监督的职能任务。

从当时的全国十大钢铁基地、八大重型机械城、八大油气田、五大棉纺工业基地到33条重点铁路干线;从西南“大三线”、西北核工业和航天工业基地到康藏、青藏、新藏公路……重点工程到哪里,建行的机构就跟到哪里,随处可见建行的“帐篷银行”和“马背银行”。

翻阅从“一五”到“十一五”的11个五年“档案”,建行服务我国经济建设的步伐从未停歇,每一步发展都紧扣市场脉搏。自1954年到1978年的25年间,建行共经办各类基本建设投资5628亿元;从1979年至1993年的15年,经办了99%以上的国家重点项目建设;到1997年,中长期信贷业务已占全国金融机构总量的50%以上;截至今年6月末,建行基本建设贷款余额已达20435亿元,是30年前的1135倍。

在当下实体经济亟需金融“活水”之时,建行又将眼光移

向小微企业,拉开了自身结构调整、转变发展方式、实现综合化经营的新篇章。

“今天的建行,不仅为大企业‘锦上添花’,更为小微企业‘雪中送炭’。”建行行长张建国表示,大银行需要形成一整套服务小微企业的发展机制、运行模式、业务流程和技术手段,才能真正有的放矢。

据此,建行的“信贷工厂”模式、评分卡评价方式、“一圈一链一平台”集群服务模式等应运而生。截至2014年6月末,建行小微企业贷款余额超过1万亿元,授信客户24万户,累计为54万户小微企业提供信贷资金2.5万亿元。

### 股改上市先行军

中国银行业发展并非一帆风顺,国有商业银行曾一度不同程度地存在资产质量差、风险管理薄弱、核心竞争力不强等问题。2003年,党的十六届三中全会作出重大决策:选择有条件的国有商业银行实行股份制改革。

建行成为中央确定的首批试点行之一,率先进行股份制改革。在这场“只许成功,不能失败”的重大改革中,建行迈出了大胆的一步。2005年10月27日,建行在四大行中先行于香港成功上市;2007年9月25日,

建行A股在上海证券交易所成功上市。

在股改大幕揭开之后,国有商业银行展示出不俗的业绩,从当年被西方媒体指称“技术上已经破产”,一跃成为国际金融危机中的“独树一帜”。这种转变也明显地体现在建行身上。仅从资产规模上看,今天的建行已经是上市前的4倍多,相当于在不到十年时间里为国家重新创建了3个新建行。

而这一蜕变过程更折射出中国金融业的发展和跨越。据统计,上市9年来,建行对国家的贡献超过14100亿元,其中累计国家税收5530亿元,国有股份获得现金红利2551亿元,国有股份市值增长6024亿元。

建行董事长王洪章表示,“建行的利益与国家和人民的利益始终高度一致。国家强盛银行兴旺,如今的建行整体实力和全球影响力空前增强,已成为盈

利、市值、存贷款和品牌价值位居全球前列的大型金融集团。”

### “新常态”下的生力军

在国际金融危机的阴霾还未散去,我国经济发展已进入“新常态”的背景下,作为拥有37万名员工、管理16.4万亿元资产、服务数亿客户的建行来说,如何在新的发展起点上把握机遇,实现转型目标,成为亟需面对的问题。

“我们清醒地认识到,资产规模大不等于市场竞争力强,全球市值排名居前不等于发展潜力居前。”王洪章表示,处在60年新的发展起点上,在“新常态”经济形势下,必须把转变方式、调结构、稳健经营放在更加突出的位置,不断提高经营管理的综合性、多功能、集约化水平,才能尽快迈入国际一流银行的行列。

近年来,建行快速发展投资银行、私人银行、电子银行、小微企业和消费金融等战略性新兴产业,并全面打造包括保险、基金、信托、租赁、投行、期货等在内的综合服务平台。

“优质的银行服务,不仅要笑脸相迎,更重要的是研究客户的关切和多样化需求。”张建国说,经过多年努力,建行的零售网点已经实现了从“交易核算型”向“销售服务型”的转变。与此同时,个贷中心、财富中心、理财中心等5100多个专业化经营中心纷纷建立,258家小企业“信贷工厂”已经在150个城市实行标准化、流水线运作。

善建者行,成其久远。建行用60载生生不息的拼搏精神创造了中国金融史上的“发展奇迹”。今天的建行,改革发展正向纵深推进,必将继续发挥共和国经济建设生力军的作用。

(新华社记者 吴雨)



中国建设银行  
China Construction Bank

泰安分行